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Somogyvármegye közigazgatási bi­
zottságának e héten tartott ülésén 
alakították meg az irni-olvasni tudást 
igazoló bizottságokat. Ezek a bizott­
ságok május 1-én kezdik meg a mű­
ködésűket Szükségét látjuk ez alka­
lomból közölni azokat a föltételeket, 
amelyek alapján azokat is fölveszik a 
választók névjegyzékébe, akik eddig 
ki voltak rekcsztve az alkotmány úgy­
nevezett sáncaiból.

Az uj választói törvény 5. és 6. §-ai 
szerint választók azok, akik az elemi 
népiskola hatodik osztályát, vagy ezzel 
a választói jogosultság szempontjából 
legalább egyenlő értékű más iskolai 
osztályt vagy más tanfolyamot sikere- 
resen elvégeztek és még a következő 
föltételek valamelyikének megfelelnek:

a) legalább 2 korona egyenes állami 
adóval vannak megterhelve ;

h) önállóan, iparengedély alapján 
ipart űznek vagy kereskedést folytat­
nak ;

c) vagy olyan alkalmazottak, akik 
éjszakai üzlet vagy vállalat körében 
bárminemű idő óta vezető-munkás 
vagy föl ügyelő gyanánt vannak alkal­
mazva ;

d) akik az előbbi pontokban föl­
soroltakhoz nem tartoznak ugyan, de 
ugyanannál a munkaadónál köz-, vagy

Az élet.
- A „Délsomogy“ eredeti tárcája. —

Irta : Zsoldos László.

Mily furcsa az emberi élet ! Születünk és 
amíg felnövünk, szüléink fáradnak érettünk, 
aztán mi dolgozunk magunk magunkért, vagy 
megint nemsokára családunkért s gyerme­
keinkért is. Emellett pedig szüléink is, mink 
is folytonosan másnak húzzuk az igát, hogy 
megszerezzük nekik a maguk szellemi, er­
kölcsi vagy anyagi hasznát, magunknak és 
mieinknek pedig — röviden mondva — a 
mindennapi kenyeret. Lehet az a kenyér ár­
palisztből, lehet az a kenyér finom puha 
kalács : mindegy, mindakettő elfogy, elszá­
rad, újat kell venni helyette, s tovább kell 
dolgozni érette, ha tovább akarunk enni.

Látom a szegény munkást, ahogyan kora 
reggel siet a gyárba, műhelybe, mezőre s 
fárad késő estig. — Miért ? Hogy időköz­
ben ehessék s estére kimerültén hazatér­
hessen aludni, amikor legalább gondját fe­
ledi néhány órára Látom a hivatalnokot, 
amikor reggel mar hetedfél órakor fölkel az

magánszolgálatban legalább 3 év óta 
alkalmazva vannak ;

e) valamely választónak gazdaságá­
ban, ipari üzletében vagy vállalatában 
mint kisegítő családtagok működnek ;

f) katonai vagy csend őrségi szolgá­
latban altiszti fokozatot értek el.

Választók továbbá azok, akik irni- 
olvasni tudnak ugyan, de nincs az 
elemi iskola VI. osztályáról szóló bi­
zonyítványuk, ha :

a) akár egy, akár több adónemből 
együtt 20 korona állami egyenes adó­
val vannak megróva;

b) iparengedély alapján önálló ipart 
űznek vagy kereskedési folytatnak és 
legalább egy segédmunkást alkalmaz­
nak, vagy egy adónemből legalább 10 
több adónemből együtt legalább 20 
korona egyenes állami adóval vannak 
megróva ;

c) olyan alkalmazottak, akik ipari 
üzlet vagy vállalat körében — ide­
értve bányászatot, kereskedelmet és 
közlekedést — nem csupán napszá­
mosként vannak alkalmazva. Ha 
iparos inas volt és erről bizonyítványt 
kapott az iparhatóságtól, vagy az 
utolsó öt éven belül akar egyfolytában, 
akár megszakítással legalább 3 éven 
át ugyan egy ipari munkanemben dol­
gozott, vagy őstermelésben vezető­
munkás vagy felügyelő, vagy

d) aki az első pont d), e), f), sza­
kasza valamelyikének meg tud feMni.

Az elemi iskola VI. osztályával

egyenértékű az elemi iskola IV. osz­
tályának és közép- vagy polgári iskola 
vagy iparos- és kereskedő inasiskola 
két osztályának elvégzése.

A miniszteri rendelet értelmében a 
választók összeírása már e hó folya­
mán megkezdődik, A bizottságoknak 
egyrészt az a föladatuk, hogy az iskolai 
naplókból összeállítsák azoknak a 
jegyzékét, akik VI. elemit végeztek, 
másrészt föladatuk az irni-olvasni tu­
dókat, bár az elemi iskola VI. osz­
tályáról szóló bizonyítványuk nincs, 
választási jogosultság megállapítása 
céljából levizsgáztatni.

— A villamos bizottság ülése.
Már lapunk múlt számában jeleztük, 
hogy M a r t o s Viktor budapesti szak­
értő mérnök, a vi 11 amosvi 1 ágitásunkra 
vonatkozó műszaki iratokat megküldi, 
ami meg is történt s a bizottság a 
tegnap délután 3 órakor tartott ülésén 
azokat átvizsgálta és a versenytár­
gyalás. illetve a pályázatok kiírása 
iránt intézkedett. Mint értesülünk a 
pályázati határidő június hó 15-ig 
terjed.

— A képviselőtestület ülése,
mint értesülünk legközelebb e hó 
29-én lesz, amelynek egyik főtárgyát 
fogja képezni a régi iskola és a Fisch- 
manri-féle telek melletti utcanyitás 
ügye. amely névszerinti szavazással 
nyer elintézést, ha megleend az álta­
lános többség.

egész család, hogy az apának ideje legyen 
megreggelizni s átfutni a lapot, aztán föl : 
a családfő a várba, — hova a ministeriumba, 
gyerekek az iskolába, a szegény nagyságos 
asszony pedig, ha jó gazdaasszony akar 
lenni, ki a piacra, a vásárcsarnokba. Aztán 
a gyerekek tanulnak, az apa dolgozik délig, 
az asszony pedig hazaérvén a csarnokból, 
kezébe veszi a főzőkanaiat s amit fél dél­
előtt összevásárolt, sütöti-főzött, azt délben 
a megéhült gyomrok egy félóra alatt elköl­
tik. Ebéd után a gyermekek újra kezükbe 
veszik a tankönyvet, édes anyjuk házi teen­
dői után lát, az apa pedig ismét elmegy 
egy másik hivatalba, hogy délutáni mellék­
keresettel gyarapítsa szerény jövedelmét. Az 
ügyvéd fölkel, délelőtt tárgyalásra jár, dél­
után ügyfeleit fogadja, este poréit tanulmá­
nyozza, az orvosnak soha sincs pihenő ideje, 
a katona pedig csak az már békében semmi 
hasznosat sem végez — hajnaltól délig, 
néha estig, sőt másnapig lót fut, viv, lő, 
nyargal, menetel, a tanárt tudományos em­
bert, művészt, elfoglalják tanítványai, avagy 
a tudományok és a müvészmestersége. az

Bérmálásra!

üzletember meg a vállalkozó még éjjel is 
azon töri a fejét, hogyan lehetne még hasz- 
nossabbá tenni a holnapot. — Miért ? Hogy 
napközben ő és családja egyék, éjjel pedig 
ha lehetséges, aludjanak. És látok politiku­
sokat, minisztereket, uralkodókat, milliomo­
sokat, akik szintén egész nap, reggeltől es­
tig dolgoznak, bíbelődnek, törik a fejüket, 
megint és örökké csak azért, hogy egyenek 
s ha pihenni akarnak, pihenjenek. És még 
aminek nyűge alól az utolsó napszámostól 
kezdve a leghatalmasabb földi urakig senki 
sem tudja felszabadítani magát: hogy gyű­
löljenek, szeressenek és csalódjanak, hogy 
kisebb nagyobb gyönyörökre találjanak s 
aztán kiábránduljanak belőlük, és csömört 
erezzenek tőlük, hogy amíg fiatalok, remél­
jenek, s mikor megöregedtek : emlékezzenek 
és rettegjenek a haláltól, vagy várják a 
halált.

Ez, türelmes olvasóm, az én egyszerű 
felfogásom szerint az élet, melyért úgy gyű­
rik, lökdösik, taposs .k egymást az emberek, 
mint mik. r a színházban elkiáltja valaki, 
hogy : tűz van ! —- s megkezdődik az iszo-

^ Nagy választék a legújabb fehér =
Creppek, batistok, ruhavásznak
és egyéb íeliér fiival kelmék he».
BEITSCISÍM Hl lliitimUl Wlifltí!.
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A szavazókörök 
beosztása megyénkben.

Somogyvánnegye állandó választ­
mánya legutóbbi ülésén állapították 
meg a szavazóköröket, mert az uj 
választási törvény értelmében a sza­
vazás szavazókörönkint történik. Var­
megyénk 8 kerületében 63 szavazókor 
lesz. Bennünket elsősorban a sziget­
vári szavazókor erdekel. Ezenkívül fel­
említjük még a járásunkból azon köz­
ségeket. melyek a kaposméroi válasz­
tókerülethez tartoznak.

Szigetvári kerület.
Szigetvár. Ide tartozik : Szigetvár. Hóból, 

Basal, Molvány. Összesen 909 választó.
Somogyapáti. Ide tartozik : Somogyapáti, 

Somogvhatvan, Somogyviszló, Pata, Poklosi, 
Merenye, Tótszentgyörgy. Összesen 567 vá­
lasztó.

Bárány. Ide tartozik: Darány, Istvándi, 
Drávapálfalva. Összesen 650 választó.

Szülök. Ide tartozik: Szülök, Kálmáncsa. 
Összesen 498 választó

Lakácsa. Ide tartozik: Lakócsa, Potony, 
Szer.tborbás, Tótujfaiu, Drávagárdony, Kas- 
télyosdombó, Drávatamási. Összesen 599 
választó.

Drávafok. Ide tartozik: Drávafok, Dráva- 
keresztur, Drávasztára, Feisoszentmárton, 
Markóc, Endrőc, Teklafalu, Révfalu. Össze­
sen 525 választó.

Mozsgó. Ide tartozik : Mozsgó, Almáske- 
resztur, Csertő, Szolimán, Zsibót. Összesen 
467 választó.

Gyöngyösmellűk. Ide tartozik: Gyöngvös- 
meilék, Németujfalu, Petteia. Szörény, Zádor, 
Kistamási, Kisdobsza, Nemeske, Nagydobsza, 
Bürüs, Magyarujfaiu, Várad, Összesen 955 
választó.

Kaposniérűhöz szavaznak: a németiad! kör, 
székhelye Németiad. Ide tartozik: Magvar­
iad, Patosfa. Somogyhárságy, Magyarlukafa, 
Vásárosbéc, összesen 702 szavazóval. — A 
szemlászlói kör, melyhez tartoznak: Szent-

nyu, nalalos tolongás kifelé. Mert odakint, 
óh, <i terhes, fájdalmas, de puszta emésztés­
ben es alvásban is ragyogó, szép élet, ide­
iem pedig a szenes halál.

És ez itt . . . ez a nyomorult már 
közelebb van a kijárathoz . . . még meg­
előz ! . . . Nem ! Átgázoltam rajta és Isten­
nek hala, a fojtó füstből kint vagyok a sza­
bad levegőn ! ö „szegény (már nem nyo­
morult többé, mert nem áll az utamba) oda­
égett, de csak nem áldozhattam fel magamat 
érte!? . . . Ugyebár türelmes olvasóm, ilyen 
varázsa van az életnek ?

Gondolkozni szeretnék rajta, ha tudnék, 
hogy mi ennek a varázsnak az oka ? Nem 
tudom, de látom a történelemből, hogy'csak 
a nagy lelkek tudnak fájdalom nélkül meg­
válni az élettől. Mert a kicsinyek öngyilkos­
sága nem megválás, csak menekülés egy 
lehetetlen helyzetből, mely a nyakukba 
szakadt.

A minap kint jártam a közvágóhídon : a 
barmok siralomháza ez. Az emberek közül 
nem mindenkinek adatott meg, hogy halá­
lából idegeneknek is erkölcsi vagy anyagi 
hasznuk származzék: csak a vértanuk, jóté­
kony célokra hagyalékozó gazdagok és a 
közveszélyes gonosztevők ezek a kiválasz­
tottak. A többi ember meghal, legföljebb 
övéi örökölnek tőle valamit: fekete fátyolt, 
vagyont vagy adósságot. — Nos, a jámbor 
vágómarhák többel dicsekedhetnek : a med-
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1 ászló, Boldogasszonyfa, Almamellék, össze­
sen 414 szavazóval.

A javaslatot Tál lián Andor fő­
jegyző terjesztette elő, melyet az ál­
landó választmány elfogadásra ajánl 
a törvényhatóságnak.

HÍREK
Krónika.

A trónon ülni több mint negyven évig, 
Istennek ritka nagy kegye,
Osztályúi nem mindenkinek jut,
Ezt a csodát, hogy megtegye,
A trónon ülni ily sok évig,
Ezer vihar s csapás közölt,
Fiúra és asszonyra tenni 
Vértől megázott szemfödőt,
S amellett látni itt is, ott is 
Mint tülekedik lent a nép,
Mint fenekedik egymásra 
Egymásnak ellenségekép,
S hallgatni egyre itt is, ott is 
Az elnyomatás jajszavát,
Mely csupa könny és keserűség 
És csupa bánat, csupa vád,
S igazat adni ennek, annak,
Kedélyt nyugtatni mindenütt,
A merre büszke, ezredéves 
Koronájának fénye süt.
S e közben ülni rendületlen 
Feni a trónusnak bíborán,
Ámbátor nyomja már a vállát 
Nyolcvan esztendő s egynéhány 
Es reszketős nélkül szilárdan 
Kezében fogni a jogart,
S csak azt figyelni, arra nézni,
A kötelesség merre hajt,
S remélni búr, de sose tudni,
Mit rejt magában a jövő,
Felhötakart, borús napokra.

Jön-e valaha jobb, idő,
Hogy lesz-e az évtizedeknek 
Maradandó emléke majd,

dig éltek, megfejik, vagy igavonásra foghat­
ják őket, mikor pedig letaglózták őket, hu­
siikat, bőrüket, belüket mind-mind felhasz­
nálják a gyakorlati érzékű emberek. Hogy 
a ievágatás kellemes-e nekik, vagy sem, azt 
természetesen senki sem kérdezi meg tőlük, 
mert hiszen a vágómarhának nem az élete 
érdekel bennünket, hanem a húsa. bőre, 
bele és egyéb értékesíthető részei.

Tehát, ahogy a vágóhídon innen is, onnan 
is egy-egy keserves bőgőssel fogadva, vagy 
bőgéstői kisérve, ide-oda ődöngtem, egy­
szer csak megálltam egyik kisebb rekesz 
előtt.

A rekeszben erős, fehérszőrü ökör állott, 
izmos nagy fejét a földre konyitva, mialatt 
fehér farkát csöndes megadottsággal csó- 
válgatía lassan jobbra-balra.

— Istenem, gondoltamtam és (bocsánat 
a hasonlatért, de hisz tulajdonképen én ma­
gam is ember vagyok) önkénytelenül is az 
ember sorsa jut eszembe — Istenem, egy 
szegény, taglózásra szánt ökörl

Az állat, mintha megérezte volna, hogy 
részvevő szív van a közelében, most föl­
emelte a fejét és hatalmas nyakát vissza­
felé fordítva szemében valami kimondhatat- 
ianul együgyü fájdalommal tekintett rám.

- Buti! szólalt meg azután mély bő- 
düléssel miközben (Óh hisz az lehetséges, 
hogy csupán képzelődtem) nekem úgy rcm- 
lett, mintha a bőgősének valami különös

Vagy egy áramlat elragadja,
Miként a szellő a sóhajt:

Ch ez már a mindenhatónak 
Többé nem nagy, kegyes csodája,
Ez egy hosszú, gyötrelmes élet 
Setét, gyászos tragédiája . . .

Fenő.

— Az uj ref. püspök lelkészi 
állása. Mint értesülünk, N é m e t h 
István a dunántúli uj református püspök 
egy küldöttségnek kijelentette, hogy a 
komáromi lelkészi állást fogadja el.

— Kitüntetett tanítók. A sziget­
vári analfabéta tanfolyamban végzett 
eredményes tanításért Szíjártó 
Kálmán és Lengyel Lukrécia áll. 
tanítót illetve tanítónőt az Országos 
Közművelődési Tanács“ megfelelő ju­
talomban részesítette. Részükre pedig 
a következő elismerő ! eve let küldötte :

Megbecsülhetlen hazafias fáradozását e 
e csekély összeggel nem megfizetni. — 
mert erre képesek nem vagyunk — hanem 
csak anyagi erőnkhöz képest megjutal­
mazni óhajtottuk.

Fogadja ez összeget tehát őszinte kö- 
szonetünk kifejezése mellett szívesen és 
tv-ijUK. miszerint <3 mrmyar ncp rnuve 16- 

-sere irányuló hazafias törekvésünkben 
hasonló lelkesedéssel és buzgalommal a 
jövőben is támogatni szíveskedjék.

Budapest, 1914. apr. 17.
Hazafias üdvözlettel

elnök h.
Szilágyi Sándor titkár. 

— Eljegyzés. Boronkay Gyula Sziget­
várról, eljegyezte Gonda Anuskát Pécsről. 
Gratulálunk.

— A vármegye jegyzői nyugdíj- 
szabályrendelete. Somogy várni egye 
községi jegyzői nyugdijszabályrende- 
ietét a belügyminiszter jóváhagyta. A 
szabályrendeletet a belügyminiszter 
abban a formában hagyta jóvá, ahogy 
azt a februári közgyűlés elfogadta.

értelme volna. Mintha kérdezett volna tőlem 
valamit:

— Lássa uram, hova jutottam ?
— Látom, — bólintottam némán a fejem­

mel. — Szotr ki: sorsra jutott szegény ba­
rátom (mert hiszen csak lehet a aratom, 
nemde, - kinek a húsából élek?) De vigasz­
talódjék . . .

Az ökör közbevágott:
— Oh, (valószínű azonban, hogy most 

sem szólt egy ertelmes szót sem s most is 
csak úgy bőgött, mint az imént s a miként 
neki tudnia adatott) minek énnekem a vi- 
gasztaias, uram ? Tudom, hogy micsoda 
sors vár reám, ugyanaz, ami többi baráta­
inkra, a kik — hallja ugyebár — itt is, 
amott is, minő keserves bőgőssel várják a 
maguk végzetét, mely közös mindnyájunké­
val. Anyámból tejet fejtek, ebből vajat, túrót, 
sajtolt készítettek, apám, igaz hogy felöklelt 
egy csordást, de én jó uram, a világon soha 
a légynek sem ártottam, meg azt is hagy­
tam, hogy csak úgy hemzsegjen a testemen 
az istállóban. És mégis uram most kivégez­
nek, mintha gonosztevő lettem volna. Semmi 
örömem sem volt az életben, uram s bor­
zasztó, hogy még az elmúlásom is ily szo­
morú !

Igazán megesett szegény állaton a szivem 
s meleg részvéttel kapargattam meg a szőrét, 

öe — kérdeztem bizonyos ámulattal
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— A barcsi főszolgabíró jubi- 
*eu,ma‘ ^ barcsi járás közönsége a 
jövő hónap 14-én ünnepli főbirájanak, 
Sárköz y Györgynek, a közszolgá­
lat terén eltöltött idejének 25 éves 
jubileumát, melyre vonatkozólag az 
alábbi meghívót bocsájtotta ki a ren­
delő bizottság:

Megliivó. a Barcsi Járás közönsége f. évi 
május hó 14-én szeretve tisztelt főszolga­
bírójának Nádaséi Sárközi Györgynek 25 
évi megyei közszolgálatát ünnepli, amely 
ünnepségre kívül címzett urat és b. család­
ját meghívjuk. Barcs, 1914. április 16. Tisz­
telettel a rendezőbizottság. Az ünnepség 
sorrendje : 1. Délelőtt 10 órakor Barcs köz­
ség tanácstermében gróf Széchenyi Géza el­
nöklete alatt járási diszgyülésen Sárküzy 
György arcképének,leleplezése. Ünnepi szó­
nok : Dr. Piszár Antal. 2. Utána küldöttsé­
geknek tisztelgése. (Gyülekezés a főszolga­
bírói hivatalnál.) 3. Déli 1 órakor közebéd 
a , Korona" vendéglőben. Egy teríték ára 
4 kor. 30 fillér. 4. Este fél 9 órakor tánc- 
esicly a „Uaicsi Társaskör1’ és „Dráva ven- 
ilcglő" összes helyiségeiben. Aki a közebé­
den resztvenni óhajt és aláírási íven még 
"■ ': jelentkezett volna, legkésc: b április

x'égéig dr, Perezd Győz i tb. főszolga­
bírót értesíteni szíveskedjék.

- Felüitizetés. A Szigetvári Keresztény 
Jóté-wny Nőügyiét míivcszcstélye alkalmából 
utólag felüifizetéseket küldöttek be: toronyi 
Biedermann Ottómé, Hónig Aladár 10—10 
koron.;t és Guts Lajos és neje 5 koronát. A 
mer jótékony adományokért a nőegylet vá­
rt izhmniya köszönetét nyilvániija,

A Szigetvári Temetkezési Se=
géíyző-egylet husvét másnapján megia:- 
b-'d évi rendes ki./.gyűlésén egyhangúlag 

■ .. • - ttak : elnök : Bt i kés al-
vltiú.í • . r :t;ibac!i Lajos, péttzEáiiiok : Biró 
Ferme, vuemir: Cseke Viktor, a választmány 
'iL;ai lettek: tiruics József, Czegiédi András, 
juvánovics < zeglédi kivan, Gyenis
Ferenc, Ribiei Antal, Pár!inger Ferenc, Ha­
gyta Adatn, R aii> József, Stájer Ján.os, Kirscli- 
haun: János és Páttlóvics Miliálv.

3
— A fősorozások megyénkben f. hó 

22-én kezdődtek Csurgón és junius hó 
22-én végződnek igáiban. A bennünket kö­
zelebbről érdeklő járásokban és pedig a 
barcsi járásban május 2„ 4., 5. és 6-án. A 
soiozóbizottság elnöke : Thassy Elemér drá- 
vatamási földbirtokos lesz. Polgári orvos: 
Kronbefger Adolf dr. járásorvos. A sziget- 
vau' járásban május 7., 8. és 9-én. A soro­
zóbizottság elnöke : Kacskovics Lajos alispán 
vagy helyettese lesz. Polgári orvos: Szop- 
loncay Manó dr. főorvos.

— Kik előtt vizsgáznak az uj vá­
lasztók ? Az uj választójogi törvény értei-^ 
méhen azok, akik az írni olvasni tudást' 
iskolai bizonyítván nyal igazolni nem tudják, 
az alábbi bizottság előtt vizsgáznak : Sziget- 
' éri járásban: Alcln.ökök : Farkas Gyula fő- 
szolgab ró, Bagoly János adótárnok, Nagy 
Árpád szolgabiró. ^Tagok : Vargha Sándor 
főjegyző, Fejes József adóügyi jegyző, Jám­
bor László adóhivatali ellenőr, Farkas Gyula 
polgári iskolai igazgató, Szentgyürgyi Béla 
polgári iskolai Uv ár, Herceg József nyug. 
ig. tanító.

A szigetvári rk. esperest ke­
rület tanítói köre május hó 6-án 
BaranyaseUyén tartja rendes gyűlését, 
melynek tárgysorozata a következő: 
i. ivél 10 'trakor szentmise. 2. Elnöki 
megnyitó beszéd. Tartja Bőd o n y i 
Nándor elnök 3. A múlt gyűlés jegy­
zőkönyvének felolvasása és hiíelesi- 
trse. 4. „A tanító teendői a romlott­
ságnak kitért és züllésnek induló gyer­
mekek es fiatalkorúak érdekében*“ 
itta és fölolvassa: Lass á n y i János 
gazgató-tanító. 5. „Háztartási iskolák.“

— de ha semmi örömöd sem v b. az.élet­
ben oo.g, akkor minek búsulsz, hogy itt kell 

yvm d e o a vil ígot ? A ti az a mi vonz, 
tni. ami visszatart, hogy : olt, élni., maradni 
a - árok, nem akarok még k;a:m:i', mint a
t >bbi szeifitesétlcitek 
ezt, szegény állat.

Az ökör, éj. milyen futcsa do 
tőlem

ti az. tmc djad me:

is ez,
elfordította tőlem a fejét és megint csak 
melye;:, elhatom:, Lesen esen bőgőit egreí. 

Aztán jámbor tek amiével ismét rám ná- 
ezúttal olyan értelmesen, hogy mindent 

egy s.-crre megértettem
igen, az élet mégis me adja neked, 

hogy vgalább bőghess, ha szenvedsz. Mig 
a tagíózás után . . .

Es hirtelen, mint t villám, az eszembe 
cikkant, hogy az emberek közül is az utolsó 
pária is hogy ragaszkodik ösztönszerüleg az 
eleihez, a melybe:; tudja, érzi, hogy - ha 
mást nem — legalább s/env >u 

fAtthatrytan a szegény párát s a vágóhoz 
vetődtem . . . Éppen egy letaglózott ökröt 
emeltek el a legények. Üveges szeme vélet­
lenül rámmeredt s én borzalommal olvastam 
ki belőle a panaszt, hogy ;

En nekem már szenvedni sem leltet!

I írfa os fölolvassa W a 1 d f o g 1 Károly 
I Ftnifo, 6. Eszmecsere a tankönyvmoz- 
galomról. 7. Indítványok. A közgyűlés 
után társasebéd lesz,"

Ápolónői kar. A Vörös Kereszt egye­
sület „Szigetvár és Vidéke" fiókja kebelében, 
e fiúk női társelnökének Pasa Ernőnénck 
Inökié. c alatt f. hó 18-án megalakult az 

önkéntes ápolónői kar, melynek első tanfo­
lyama dr. Rosenberger Alajos közkórházi 
igazgató főorvos vezetésével május hó 2-án 
w.-./i k ideiét. A tanfolyamra 24 hölgy' je­
lentkezett és pedig: Boronkay Mária, Die már 
Gyuláne. Fuchs Be Ute. Farkas Gyuláné, Feici- 
mái Be am. Hackel Pál né. Jámbor Margit, 
dr. Kriszt Bélánc, Kriszt Leona, Kertész 
Miksáné, Major Elza. ozv Maurer Jánosné, 
Mis clay Györgyné, Oscsodál Ödönné, Ős­
eid-.iái Gizi Oscsodál Irén, Oscsodál Bella,
:1 ".teker Adumé, R< -tás Baske, Szily Ádátnné, 
Sárküzy Kálmánné, Szoó Irma. A tanfolyam 6 
hétig tart. A mOmlik tanfolyam pedig az 
őszszel. hir szerint október hó elején kezdődik.

■— Halálozás. Fájdalmas veszteség 
érte Laczkovics Adolf somogy­
it árságyi kar.tor-ranitót. Neje, szül. 
Gaál Katalin f. hó 24-én hajnali fél 
3 i rakta' éh le 20. évében elhunyt. A 
megboldogultat férjéit kívül Ilonka 
Vány: áj a siratja,

Elitéit zsebtolvaj. Prísz nyák Jó­
zsef ham- lakos, többszörösen büntetett 
zsebtolvaj március 9-én a somogyszobi 
vasúti állomáson ki akarta lopni Keller Mi­
hály nagvhajmási kereskedő zsebéből annak 
pénztárcáját. A tétlenért zsehmetszőt a hé­
ten a kaposvári törvényszék tekintettel ro­
vott múltjára, 1 évi börtönre Ítélte, amiből 
a vizsgálati fogságból 1 hónapot kitöltöttnek 
vett. A vádlott fölebbezett.

— A munkásság ünnepe. A viruló 
tavasz legszebb hónapjának, májusnak első 
napját választotta a munkásság ünnepének. 
Nagy jelentőségű nap ez ! Mert ezen a napon 
pihen a szerszám. A gyárak kéményei nem 
füstölögnek. A gépek megállanak. Nagy je­
lentőségű események ezek, melyek előre 
vetik fényüket — s egy szebb és jobb jövő 
reményében bizakodó hatalmas munkásosz­
tály diadalmas előrenyomulását jelentik az 
elnyomatás és korrupcióval szemben. A 
szervezett munkásságnak erős a hite, hogy 
nagy változásokat fog előidézni a társadal­
mi és politikai élet terén az o összetartásuk 
és küzdésük a népjogokért. — Amiről még 
álmodni sem mertek volna egy-két ember- 
öu<> előtti őseink, az nemsokára teljesülni 
iog ! A világ összes proletárja: megünneplik 
e napot s mint értesülünk, minden nagyobb 
városban erősen készülődnek május elseje 
megünneplésére. — Szigetváron a földmun­
kások csoportja május 3-án tart emlékünne­
pet táncvigalommal egybekötve.

Vásári forgalom. A hétfőn megtar­
tott szentgyörgynapi országos vásárunkra 
felhajtott 1641 szarvasmarha, és 2323 ló, 
összesen 3694 drb. jószág. — Eladatott 857 
szarvasmarha és 507 ló, összesei: 1364 drb. 
jószág. — A másnapi kirakodó vásár bi­
zony nagyon gyérnek mondható. Ha vissza­
emlékezünk a tavalyi és előző évbeli vásá- 
loxia,' úgy bátrán konstatálhatjuk, hogy azok 
legalább háromszorta forgalmasabbak vol­
tak, mint az idei. Pedig Szigetváron min- 
gíl; d szeriií>vürgynap: vdsdr volt a íegna- 
gyobb és leglátogatottabb. Lehet, hogy az 
idén a szorgos mezei munka okozta a más­
napi vásár csekély forgásinál, rr.elvet bizony 
nagyon is megérezték iparosaink "es keres­
kedőink. akik szép reményekkel eltelve vár­
ták a kitűnő vásárt.

A jövő évi választások. Ro-
r' ] ■ /*' *-» a 1 r■■ ,1 <‘D g • j ír
11 ^vz-vivuthx mai aZ ÍUO,

amikor a nemzet itéiőszéke elé kerül 
mindkét részről a panasz, a vád és a 
nemzet majd elbírálja, hogv melyik 
felnek van igaza. El lehetünk rá ké­
szülve, hogy a harc szét; vedel rues és 
erős lesz. Ha már maga Tisza István 
is az erőgyűjtésen fáradozik. Legutóbbi 
cikkében kijelenti, hogy az ellenzéki 
vezérek által előre jelzett harctól nem 
riadnak vissza, mert az alkotmányos 
élet lényege abban áll, hogy minde­
rn k párt a nemzet színe előtt hirdesse 
és bizonyítsa be a maga igazát. így 
is kellene, hogy legyen, de akkor 
félre a pártkasszával.

a JK.se iH-fl

BeG W JBjt

számos előnyei 
miatt csodá­
latra mcőtó

», zajtalan, tartós. Elegáns. Í|
Mi

*

I



o
V .b». , '• ' - mmx

DliLSOMOüV

Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann & <§ cégiói letschen a, Elbe
eavre nagyobb kedveltségiek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való 
elismert hatásánál fogva s a bor- es 
szépség gondozásában való tolulnia - 
hatatianságáért. Ezernyi elismerőleve!! 
Sok legnagyobb kitüntetés 1 Bevásárlás­
nál óvatosság: Ügyeljen nyomatékosan 
a Steckenpferd védő,egyre es a cég 
helyes nevére ! — Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­

ban. illatszerüzletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Martéra 
liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női kezek gondozására.

— Milyen idő várható ? A meteoro­
lógiai intézet jelentése szerint változékony 
idő várható hősülyedéssel, helyenkint esőve,.

Szerkesztői üzenetek.
Q. J. SientláMló. K8ez.aiiet.iel viliik. Uih-lyt 

terünk engedi, köziiljitk. Szívélyes «drézlet!
K. S. Budapest. 1. Minden rendben van. Szí­

vesen látjuk.
Kiváncsi. Igaza vau, mert több kr/.ua! 

csak térszüke^ miatt maradt ki latiunk un'“ •'z* 
mából.

o. R. Nem használhatjuk: Értéktelen utánzat. 
Késő. .lobb késön, mint soka. Próbálj* meg.
Többeknek jövő számunban válaszolunk.

Felelős szerkesztő: BÁRVAR 1H GVÜLA

— A Zrínyi mozgószinházban most 
kedden sorozatos előadásokban Edison te- 
meke, a beszélő mozgókép lelt bemutatva 
mellyel ismét tanujeléí adták a tulajdonosok 
áldozatkészségüknek, hogy a közönségnek 
tanulságos és kellemes estét szerezzenek. 
Valóban bámulatba ejti a szemlélőt és szer­
kesztőnknek volt alkalma megtekinteni a 
precizitással kezelt gépeket, melyek a leg­
nagyobb pontossággal dolgoztak. A beszelő 
képek angol és francia nyelven jeleztek es 
a közönségnek különösen tetszettek a Víg 
kovácsok, Ezüst lakodalom, Kornevilíei ha­
rangok és a Pajkos diákok. — Ma este a 
Rejtély cimü 3 felvonásos dráma lesz a sláger 
darab' Ezenkívül természetes és_ humoros 
képek váltogatják egymást. Az előadás ren­
des helyárakkai és a szokott időben rartatik.

_ Bérbeadó vadászterület. Az ist-
vándi község tulajdonát képező 3200 kataszt- 
rális hold vadászterületre most árlejtési 
pályázatot hirdetnek, amely május hó 11-én 
jár le. A vadászterületet Széchenyi Frigyes 
Gróf somogytarnócai, Széchenyi István gróf 
kálmár.csai es Esterházy Miklós herceg ist- 
vándi ingatlanai határolják. Vadállománya 
dús.

— Hatalmas ütés. Bogdán Ferenc 
szentiványi cigányt Hernádfán egy Lajos 
nevű váiyogvetó cigány állítólag minden jo­
gos ok nélkül megtámadta és egy husáng­
gal akkorát ütött rája, hogy a szerencsét­
len ember bokája eltörött. Beszállították a 
szigetvári közkórházba, ahol még most is 
ápolják.

— Éjjeli csendháborítók. Czigelédi 
András és Sándor, valamint idősb. Turbó ki 
József helybeli legények f. hó 20-án éjjel a 
Kossuth Ferenc utcában részeg állapotban 
ordítoztak es az alvó közönség nyugalmát 
zavarták, miért is a rendőrség feljelentette 
őket.

— A bejelentés elmulasztása. A be­
jelentés elmulasztásával elkövetett kihágás 
folyamatos és tart mindaddig, míg az alkal­
mazott munkában van, miért is az ilyen 
kihágás elévülésének határideje csak a mun­
kából való kilépés időpontjától kezdődik 
(Keresk. minisztérium elvi (jelentőségű hatá­
rozata. VI. 1163. sz.)

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szeriül 

Árak 50 kilogrammonként értetődnek.

Szigetvár, 1914. április 25 -én.

Búza — K 11.30 11.40
Rozs — ,, 8.20 8 30
Árpa „ 6.20 6.50
Zab — „ 6 50 6 60
Tengeri augusztusi —.— —.—
Tengeri — „ 6 50 6.60
Bükköny 12.—
Bab —.— —.—
Tökmag — —.—

Vasárnap, április hó 26-án:

A rejtély •
Dráma 3 felvonásban

Az alpesek barlangjai, látk. 

Az uniformis hatalma, huni.

A tigris, dráma.

A csendháborítók. Hum.

1914. április 26.

Helyárak: Páholyülés 1 K., 
I. hely 60 fill., II. hely 40 

fill., Ili. hely 20 f.

Terménytőzsdei jelentés.
Búza májusra 12.50 korona. 
Búza 1914 áprilisra 12.58 „
Rozs áprilisi 10.43 „
Zab áprilisra 7.92
Tengeri 1914 máj. G.82

tCgy kitűnő állapotban levő
-i »• i ti 1 I* k ÍR s ÍR

liimiliiii mm
használt Írógép 90 koronáért, sürgősen

eladó.
Ugyanitt egy

Schmidt Premier M. 4.
amerikai rendszerű írógép 160 kor. 

Bővebbéi n kiadóhivatülbüfi.

HftPPV. LEATHER POLISH 1

Sirolin
" Roche'

orvosilag ajánlva a légző szonrmk 
mindennemű megbeiegedés* a/lan

tlidőbstegségek,
gégehurut,

szaxr. árhuru t, .<2Eaa
^ gyermekek görrélykórja ellen.

KjipJUf*) ottnömn fróvyatertArban 
ftjy Ony Am « hororin

A Chemical Works Limited gyártmánya.

© Az úri világ © 
cipőtltztltószere.

CSODÁS
fény!

II

-1T BUKK\ 

^ EL cl. Ki t 's L
Sd- Tliefirsjt feyberlWt
>Í&S^:Í
m eö.oua
Cin--

ANGOL
minőség!

Minden dobozhoz használati utasitas van Fontos tudni»,uokkal \

Egy doboz ára 60 fillér, nagyobb 1 korona.
Kapható NEUMANN L1PÓTNÉ cipónagyraktárában Szigetvár.

Ahol a HARRY cipötiszlitószer még nem <oina kapható, a szélküldési lelep (Reiter 
és Társa, Budapest N il Elemér-u. 33.) kívánatra legkevesebb 6 dobozt is küld a 
pénz előlegen beküldése és 30 fillér kezelésídij ellenében. Rendelések intézendők:

REITER ÉS "TÁRSA :: M Ä

ubhmhhbs
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„DELSOMOGY*- 5

Egy óra 
rekSámképers!

Aki ingyen akar egy órát, 
niég hozzá elegáns precíziós 
órát, urak vagy hölgyek ré­
szére választás szerint, írjon 
azonnal az .

Uhrenhaus Fr. SCHMIDT, Prag 
Weinberge.

A szentlőrinci járás területére (Ba 
ranya) keresünk megbízható

pénzbeszedőí 
és elárusítót

azonnali belépésre. Singer Q. rész 
vénytársaság Szigetvár.

híerrv fi. evóQyszEf^Ész balzs/mtia

v
* ! !"« .'akadályozza'a tüdSwJladá« fnSíymá.^hoz*« m*l",et«.Sf4«ek"*'1 enVhl‘l a katarhust, 

ni m tofoligyull ,.| isi-i|gV ru , lyremu legmakacsabb betegségeknél 
r.-s,.,. tnu-'sziintet. , 2 , ' Mindennemű'.p

S
P I
4rorb Irjönk: THi2RRY L Örangyal-gyógyszertáráuak PREGRÄDA, Rohltsch-

Saaerbrunn mellett.

! i ízt vl.frosiM. megszüntet t ■ ,r - .11 'A ’ ^ Vs ?*' 4‘" ••fog^vg-k Mindennemű
gynutorgoi. so;, sza--ata.st ,|nv m-dbeu.\USég-M , .gyomor, bélbánta!m it

■ 'Oögylu,.. ai.,.r:V ír an;.s űí.aw.lr ■ ..... . *11).,1 X .séd:. :. tvágv..... es :tö ós‘e őlíiViK ' h-t tasu husi,a;toszer, vértisztitó,

nul. lyukas fogak, ,zaj bűztél fo^tenek'&nifi®^^1- ]: E,,lh»4«“ ,"'va" *«*«14«- 
vagy g\i:n;ort(d tó í.iizt s • l- Ind \ , rts“\ J u=,lllhr. mo*szimteti a száj
sebhciv..!, ..ib.inuot, lázi ói ,.rHö hólvi'/.or k,I.l.blzto* ,!-u.as". "■ ka soleg minden sebet, 
<>TT TKSTBK.'ZK • KT n.., s -A,?r Si?,V., "Ú- ' *"'«01«»..., KUKSI WKIÜÍKKT. FAGY-
fülbúntálmakat gyágyit. Minden b&l ' .A1: “*■ «***«»?(, csúzt és

kéznél legyen 'in.isen mlüienzi kolera !•* inas járványoknál

fiiéin ecSFer Balsam
. -> • berry in ?r-ur-.ia ! I u 'GV-h 12 kls vagy 6 dupla vagy 1 nagy special üveg 5-60 korona. Nagyobb 

____ ________ rendeléseknél jelenteken)' árengedmény! .

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Óentiioüa-kenöcse.
Ereje és hatása;

‘»kél,.,.. ki»..v.i«nü, karbimku&é!, k»r,=n;..x'. S éi™ i-'r' kn'" ő" ' ' 'Yuna"

- legel} ara A 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett.
Budapesten kapható : Török Józnef gyógyszertárában s a" legt-'ibb »yógytárbán Naovban kan 
Ut° es Siótz. Kochmeister utódai, Raduuovd T.Älf, dferJkSS"Ä

„ 1 n- A 1)1 nin-8 lerakat vu reudeljutiK közvetlenül:
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359—1914. vhsz,

Árverési hirdetmény.
Alulírott ezennel közhírré teszem, hogy 

a zólyomi kir. járásbíróság 1913. Sp. i. 
1063/2. sz. végzésével dr. Hein Béla ügy­
véd úitűi képviselt Kohn Márton cég végre­
hajtató javára 43 K 10 fillér tőke és járu­
lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
foganatosításakor végrehajtást szenvedőnél 
telülfoglalt 689 koronára becsült ingósá­
gokra 11. m.: bútorok és ezüstnemüek a 
szigetvári kir. járásbíróság 1914. V. 204/1, 
sz. végzése folytán az árverést elrendelem s 
annak fentnevezett végrehajtató 43 korona 10 
fillér tőke, ennek 1913. évi december hó 

napjától járó 5°/0 kamata, s eddig üsz- 
szesen 36 kor. 90 fillérben biróilag már meg­
állapított költség követelése, valamint a többi 
kielégítésre jogosult alap- es felülfoglalta- 
tók követelése erejéig alperes lakásán 
Barcson _ leendő megtartására határidőül 
1914. május hó 2-ik napjrának délelőtt 
11 óráját tűzöm ki, mikor a fenti ingósá­
gokat a legtöbbet Ígérőnek készpénz fize­
tés mellett becsértéken alul is eladom.

felhívom mindazokat, kik a befolyandó 
vételárból _ a végrehajtató követelését meg­
előző kielégítéshez jogot tartanak, amennyi­
ben korábbi zálogjoguk a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igényüket az 
árverés megkezdéséig nálam írásban vagy 
szóval jelentsék be

Szigetvár, 1914. évi április hó 16 napján.
Masicza Ferencz,

kir. bir. vhtó.

Tanoncnak
felvétetik egy 14. életévét betöltött, legalább 
két középiskolát végzett, jó családból való fiú 
a Szigetvári Könyvnyomda Részv.-társaságnál.

W zigetván Könyvnyomda 
.apkiadó Részv.-Társ.
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Kereskedelmi, vállalati, 
ipán, gazdasági nyom­
tatványok jutányos és 

pontos kivitele
Könyvkötészet, 
Könyv-, paplr- 

és írószer-kereskedés.
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=s= teljesen fájdalom nélkül végez =

Fodor L. Lajos
vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.
58431. sz. m. kir. szabadalom. Az el-
törhetetlen, egy darabból öntött kézi 
faragásu aranyhidak, fogak, koronák, 
csapfogak stb. Magyarországon egyedül
jogosított készítője.---------------------
iélévttzefles Büteaesröl 1666 fiatósáoiliivatalos ellsmeröekméBy. 
Legközelebb április végén jön.

Kollarit
bőrlemez

Kaucsok composi-| 
tióval bevont szag 
tálán fedéllemez.
A jelenkor legtar­
tósabb tetőlemcze, 
Régi zsindelytetőkj 
átfedésére 
kiválóan alkalmas.I
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Ritka alkalom!
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Előnyös összeköttetéseim révén azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy a 
legkényesebb igényeknek is megfelelő 
dúsan felszerelt raktáramra a b. kö-

i tűC
zönség figyeímél felhívjam, a hol p

egységárakon |
I ti iti malilá ill Ili! m

minden színben és kivitelben j|

K. . . 16.50 1IÍ
kapható, dó minőségükért szavatolok. M
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Neumann Lipótné
cipőáruháza Szigetvár.

Nyomatott a kiadótulajdonos „Szigetvári Könyvnyomda és Lapkiadó Részvénytől:.aság“ könyvnyomdájában Vvárosház-épület.


